



Εκπαιδευτικό πρόγραμμα της Διεύθυνσης Α/θμιας Εκπαίδευσης Δυτ. Θεσσαλονίκης, με θέμα: «Ο κόσμος του Ομήρου και του Ησιόδου»

Η Διεύθυνση Α/θμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης θα εκπονήσει κατά τη σχολική χρονιά 2024-25 εκπαιδευτικό πρόγραμμα με θέμα:

«Ο κόσμος του Ομήρου και του Ησιόδου»

με εισηγήτρια τη Δρ. Χαρά Ανδρεΐδου, εκπαιδευτικό κλάδου ΠΕ60, κάτοχο διδακτορικού τίτλου σπουδών στην Κλασική Αρχαιολογία καθώς και μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών στην Ανοικτή και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση, επιμορφώτρια ενηλίκων και μουσειολόγο, δημιουργό και συντονίστρια του εκπαιδευτικού δικτύου «Προσεγγίσεις Πολιτισμών» το οποίο υλοποιεί η Δυτ. Θεσσαλονίκης από τριετίας.

Πρόκειται για μια εκπαιδευτική πρόταση ολιστικής, βιωματικής προσέγγισης της έννοιας της ιστορικής ταυτότητας στο πλαίσιο των πλέον σύγχρονων επιστημονικών θεωρητικών μοντέλων και μεθόδων διδασκαλίας. Πραγματώνεται μέσω της συγκριτικής μελέτης πολιτισμών, έχοντας πάντα στον έναν πόλο τον ελληνικό πολιτισμό και στον άλλο τους πολιτισμούς με τους οποίους ήρθε σε επαφή στο διάβα της ιστορίας. Το συγκεκριμένο αντικείμενο επιλέχθηκε εξ αιτίας της θεμελιώδους σημασίας του για την αρμονική και ολόπλευρη ανάπτυξη των ατόμων ήδη από την πρώιμη ηλικία, και για την αρμονική και με σεβασμό συνύπαρξή τους με τον διαφορετικό «άλλο», καθώς η ταυτότητα ορίζεται μέσα από την ετερότητα. Και οι δύο αυτές παράμετροι είναι ιδιαίτερα καίριες στη σύγχρονη εποχή της πολυπολιτισμικότητας και της παγκοσμιοποίησης, με τις μεγάλες μετακινήσεις πληθυσμών, τα άλματα της τεχνολογίας και τη ρευστότητα των καταστάσεων.

Το πρόγραμμα αποτελεί τμήμα του εκπαιδευτικού δικτύου «Προσεγγίσεις Πολιτισμών», το οποίο αναπτύσσεται σε θεματικούς κύκλους, επετειακούς ή διαχρονικούς. Κατά το τρέχον σχολικό έτος θα μελετήσουμε την περίοδο που η ανθρωπότητα αφήνει πίσω της την Εποχή του Λίθου και εισέρχεται στον πολιτισμό των μετάλλων – Εποχή Χαλκού, Εποχή

Σιδήρου - έως και την αρχαϊκή περίοδο, σε παγκόσμιο επίπεδο και με έμφαση στη γεωγραφική μας περιοχή και στον ελληνικό πολιτισμό.

Ο στόχος μας είναι διττός: η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε σύγχρονες εκπαιδευτικές προσεγγίσεις και, στη συνέχεια, η παροχή στους/τις μαθητές/τριες διερευνητικής μάθησης, με μελέτη όλων των πτυχών των ιστορικών φαινομένων μέσω εγκάρσιας, διαθεματικής, διεπιστημονικής, διαπολιτισμικής-συμπεριληπτικής προσέγγισης.

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς όλων των ειδικοτήτων της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, και τόσο σε μαθητές/τριες νηπιαγωγείων όσο και σε μαθητές/τριες όλων των τάξεων του Δημοτικού Σχολείου, καθώς είναι ιδιαίτερα ευέλικτο και προσαρμόζεται στα χαρακτηριστικά της εκάστοτε ομάδας.

Οι εκπαιδευτικοί που επιθυμούν να δηλώσουν συμμετοχή καλούνται να συμπληρώσουν μέχρι τις 15 Νοεμβρίου 2024 τη σχετική φόρμα στον ηλεκτρονικό σύνδεσμο:

<https://forms.gle/4dGYHbmQPYa7V9Jr8>